

香者自香,臭者自臭

——“中国技术有害论”可以休矣

钟声

日前,美国一名有头有脸的高官,对英国向中国电信设备制造商华为公司开放部分5G网络的想法发出“警告”,污称此举可能让中国“控制未来的互联网”,并“用比特币和字节来分化西方联盟”。最近,美国又执意把华为列为“不确定实体”,竭力进行打压。

一段时间以来,一些美国官员不辞辛苦,在世界各地奔忙,四处兜售“中国技术有害论”,对源自中国科技人员的所有发明创造都有一种偏执狂的敌视,不断给人扣上各种各样的屎盆子。但是,人间自有公道在,世人人都知道,不论有些人怎么扣屎盆子,香者自香,臭者自臭。

抛出“中国技术有害论”,是美国一些人对中国科技发展的莫名嫉妒,也是一种政治打压的借口,兼具技术恐吓色彩和政治恐吓色彩,但政治企图是其主要动机,迟滞中国前进的步伐是其真实用心。

德国专利数据库公司IPLytics的数据显示,截至今年3月,5G通信所需的标准必要专利申请数量中,中国占有34.02%的比

例,而美国的份额仅为14%。这正是美国人担心的。美国官员赤裸裸地宣称“5G是一场美国只能赢的零和军备大赛”,“要确保5G网络不被敌人掌握”,显示其已将“冷战思维”扩散到科技领域,企图用封闭小圈子捆绑世界科技发展。这是逆时代潮流而动!靠不实之词到处混淆视听、招摇撞骗,靠政治打压阻碍他国科技进步,只能让世界看清其险恶心理和狰狞面目。

2018年,中国研发人员总量预计达到418万人,居世界第一;国际科技论文总量和被引次数稳居世界第二;发明专利申请量和授权量居世界首位,科技进步贡献率提高到58.5%,国家综合创新能力列世界第十七位……这些数字记录的,是中国从世界工厂迈向世界级创新平台的脚步。这些事实所承载的,是中国人民的埋头苦干精神和创新创造能量。为什么说中国科技创新成果就是“威胁”?如果说这是“威胁”,掌握那么多尖端技术的美国,是否成了世界头号威胁?!实际上,美国从来都不吝惜用科技手段

来为其政治目标服务。有人就说,美国对全世界进行监控。斯诺登揭露的真相历历在目!美国人的逻辑是,自己用科学技术干了坏事,他人也必然会干!真是以小人之心,度君子之腹!

中国以自身科技发展造福世界,收获了来自世界各国人士的真诚点赞。中国为非洲和亚洲资源贫瘠地区培育的“绿色超级稻”已在18个国家试种推广,中国科学家发现青蒿素挽救了全球数百万人的生命……面对探索浩瀚宇宙这一全人类的共同梦想,中国积极推动国际航天合作,使“嫦娥四号”任务圆满成功,开启了月球探索新篇章。中国承诺继续实施共建“一带一路”科技创新行动计划,同各方一道推进科技人文交流、共建联合实验室、科技园区合作、技术转移四大举措。中国为世界科技发展注入的是信心和机遇,中国技术为世界撑起的是发展繁荣的桥梁。世界各国人民在互利共赢的科技合作中都闻到了中国科技创新成果的沁人芬芳,也闻到了美国一些

人肆意抹黑、诬陷中国科技创新成果乌烟瘴气的异臭!

新一轮科技革命和产业变革正在重构全球创新版图,发展科学技术必须具有全球视野。人为挑起“科技冷战”,试图在科技发展的广阔田野上垂下“铁幕”,阻止不了科技进步步伐。“任何建立坚固壁垒的企图都必将令人失望。过去在技术控制方面的努力已经证明,无论是决定控制哪些技术,还是执行这些决策,都是非常困难的。”美国前副国务卿詹姆斯·斯特伯格的警告,应当引起“中国技术有害论”鼓噪者的反思。唯有开放创新,才能繁荣发展。任何将全球科技合作拖入泥潭的企图,必将激起全世界爱好和平、渴望发展的国家和人民的反对。

“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。”任何人企图在中国科技发展的道路上做拦路虎、绊脚石,最终只能失败,也注定是徒劳的。

(载今日《人民日报》新华社北京5月18日电)

老战士、烈士后代和现20军官兵上午齐聚南京路 巡访“旧战场” 弘扬光荣传统

本报讯(记者 江跃中)“在迎来上海解放70周年的时候,回到当年我们露宿过的街头,心里真激动啊!”今天一早,今年已经95岁的“战上海”老战士陈煜轩,和当年参加上海战役入城后露宿马路的主力部队20军部分老战士——98岁的汪贤孝,94岁的朱新祥等,坐着轮椅一起来到永安百货门前的南京东路,寻访历史遗迹,缅怀先烈。

老兵们回忆起当年打上海时浴血奋战的情景,看到眼前的新景象,不禁老泪纵横,感慨万千:“南京路和上海的面貌日新月异,我们感到非常欣慰。”专程从外地赶到上海的现20军官兵代表表示,要继承发扬部队“胜利之师、文明之师、威武之师”的优良传统,为建设一支对党忠诚、敢打胜仗、严守纪律、有灵魂、有本事、有血性、有品德的人民军队

作贡献。

据20军老兵们回忆,1949年5月25日零时左右,上海解放战役中最先冲到市中心南京路的部队,是中国人民解放军第20军的部队,这是南京路上迎来的第一支解放军部队,这也是一支名副其实的上海人民的子弟兵队伍,他们中的许多官兵,都是从上海走出去参加革命队伍的。当天11时许,部队就露宿在了南京东路,凌晨时分,后续部队也沿着西藏南路北上,来到了南京路,在“四大公司”等门前的水泥地上躺卧休息,当时天空还下着淅淅沥沥的小雨。解放军大无畏的自我牺牲精神和爱民情怀,让上海市民深受感动:“这样好的军队,真是古今中外都没有!”

今天早上,在永安百货门前的南京东路上,20军部分在沪老战士,参战

牺牲烈士的后代和现20军官兵代表,三代人齐聚“旧战场”,老战士们讲述了上海战役中敢打敢拼、浴血奋战、不怕流血牺牲、前仆后继的战斗故事,抚今追昔。

在随后由上海新四军第20军历史研究会、上海新四军“沙家浜”部队历史研究会组织举行的“壮丽70年,奋斗新时代”纪念上海解放70周年座谈会上,20多名参加过上海战役的老战士畅谈和颂扬了上海战役的伟大胜利精神,以及取胜的法宝等。东方航空公司上海客舱部和新四军老战士结对共建已达19年,乘务员们满怀崇敬之情,向老战士们献上了鲜花。老战士们将制作的上海解放70周年纪念章和纪念封赠送给各有关单位,共同纪念上海解放70周年。

手写本揭示上海解放重要细节



“这段时间,我们除了为世界博物馆日筹划活动之外,也在为即将于5月27日至7月1日举行的庆祝上海解放七十周年暨纪念南京杭州上海战役胜利七十周年特展进行准备。”上海市历史博物馆(上海革命历史博物馆)副馆长裘争平说,“在此次展览中,将有不少珍贵文物首次亮相,有些则是通过详细的史料向公众揭示上海解放背后的细节,比如赵祖康《参加解放上海工作略述》。”

据裘争平介绍,赵祖康是解放前上海最后一任代市长,此次展出的《参加解放上海工作略述》,是赵祖康回忆其在解放前夕担任国民党上海市代理市长的工作及向中国共产党交接的情况,“这份资料写于1949年6月,距上海解放仅一个月,故其受后来的各种因素影响较少,对一些人物的评价也与之

后的回忆文章不同,从中可以看出其态度的转变。”

虽然目前关于上海解放之后移交的具体情况已有不少文献,如赵祖康自己事后的回忆《新生前后》,赵祖康之子赵国通所写《我的父亲赵祖康二三事》等。不过与这些事后的回忆文章相比,这份手写本仍然有其独特的价值。

“这份手写本的内容记事详细,基本可以将时间记录到小时级别,为我们复原出上海解放前最后几天旧上海市政府活动情况提供了丰富的细节。例如在《新生前后》中讲到陈良说赵祖康代理市长最适当,并提了三个理由,而此手写本就有这三个理由的具体内容。之后陈良曾给他出示何应钦的一封信,这一细节也是其他回忆材料所没有的。除此以外,手写本第六段还列出了赵祖康担任代理市长的3天内的各种联系工作,使得我们能全景式地了解赵祖康在代理市长期间为上海移交所做的具体工作。”裘争平说。

据介绍,2007年,赵国通向上海市

历史博物馆捐赠了一批文物,其中有一份手写本,题为《参加解放上海工作略述》,回忆其在解放前夕担任国民党上海市代理市长的工作及向中国共产党交接的情况。据赵国通叙述,此手写本系民革创始人陈铭枢在上海时希望赵祖康写的,以反映国民党内部革命活动的情况,并在写完后汇报给李济深。

据裘争平介绍,此手写本抄写在页眉印有“上海市规划建筑管理局报告纸”字样的纸上,应当是该机构的报告纸,报告纸单线,每页印有26行,封面右下写有“留底”两字。整个手写本繁体横排,用蓝色钢笔隔行书写,并有红黑两色笔作修改。手写本共计13页,3800余字。

这份珍贵的史料此前只公开展出过一次。随着研究的深入,这份史料中许多新的亮点逐渐浮出,上海市历史博物馆希望通过此次公开展出,能够让更多的人来关注这份史料,并对上海解放的研究提供帮助。 首席记者 方翔

进行调研 李强出席有关活动

王晨在上海就加强地方立法工作

以高质量立法推动高质量发展

据新华社上海5月18日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨5月17日至18日在上海就加强地方立法工作进行调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻全面依法治国要求,紧密结合地方实际,加强新时代地方立法工作,以高质量立法推动高质量发展。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席有关活动。

王晨围绕法治服务国家重大发展战略、优化营商环境、加强基层立法联系点建设等主题进行调研,并在上海市人大常委会出席地方立法工作调研座谈会。在虹桥商务区和国家会展中心,了解商务区应急响应中心为长三角一体化发展和进博会提供服务保障情况。在陆家嘴长者综合照护家园,考察上海市老年人权益保障条例等地方立法推动社会养老服务情况。在中国(上海)自由贸易试验区企业服务中心,调研加强法治建设、探索先行先试、促进改革开放的新举措。在张江科学城,了解科技进步法等法律促进科技发展和依法加强知识产权保护情况。在虹桥街道、古北市民服务中心基层立法联系点,调研联系点制度建设进展,并深入听取有关意见建议。王晨指出,上海坚持改革与法治相辅相成、相互促进,针对本地经济社会发展实际,扎实做好地方立法工作,使法律法规更具适应性和可操作性,有力推动宪法法律贯彻实施,有力保障上海经济社会持续健康发展,积极发挥立法“试验田”作用,创造出许多可复制可推广的有益经验。

王晨强调,加强新时代地方立法工作,要深入学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,始终坚持正确政治方向,把党的领导贯彻到立法工作全过程和各方面。长三角区域一体化发展是党中央确定的重大国家战略,要加强区域立法工作协同,不断提高立法质量和效率,推动党中央重大决策部署贯彻落实。要坚持以人民为中心,发挥地方立法的独特作用,推动解决百姓关心的民生问题,增强人民群众的获得感。今年是省级人大及其常委会行使地方立法权40年,要总结地方立法经验,研究新情况新问题,为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家作出新贡献。